

# 一场城市与人才的“双向奔赴”

## ——“大同人才周”双洽双选会侧记

七月的古都大同，万物繁茂，生机勃勃。

七月的大美大同，群贤毕至，学霸云集。

7月24日，“大同人才周”双洽双选会在山西大同大学天翔体育馆举行。作为“大同人才周”活动之一，高校学子与招聘单位都期待双选会“硕果累累”，实现城市与人才的“双向奔赴”。

当日下午，双选会现场人头攒动。众多高校学子在各用人单位的招聘展位前流连穿梭，投递简历，不时驻足观看招聘信息，了解招聘需求，并积极向用人单位介绍自己的专业和院校。在事业单位

秋招洽谈区、国省属驻同企业双选区、大同市优质企业双选区……不少用人单位相关负责人主动向高校学子介绍企业岗位基本情况、福利待遇、晋升通道。“此次双选会的好单位、好企业较多，我比较中意教职工岗位，也提交了简历。”来自河南理工大学的施凤说，大同给她留下很深的印象，希望明年博士毕业后能来同就业。

双选会现场的火热，不仅源于大同的发展潜力，为怀揣梦想的学子提供了众多优质岗位，更源于不断完善的人才政策和

贴心周到的服务体系，吸引越来越多的人才选择大同作为实现人生梦想的舞台。

诚心引才，更要倾心留才。为了留住更多的人才，不少企业、单位在谈及薪资待遇时，纷纷展示各种引才政策，向求职者抛出橄榄枝。山西大同大学对引进的博士人才，给予一系列具有竞争力的待遇，以吸引更多高层次人才落户发展。“优秀的硕士毕业生，我们给出的年薪是18万至35万元，博士的待遇更高。”山西海博夏初科技有限公司的人力经理马骅说，在住房、租房、体检等方面，企业也有相应的福利。

各县区也拿出厚重的“家底”，向广大高校学子展示各自的发展优势和广阔前景，热情欢迎他们加入。“左云是一个有政策有温度的地方，我们对紧缺人才尤其是医疗领域方面的人才，在薪资、购房、租房等方面都有补贴。”左云县相关负责人表示。

131家用人单位提供就业岗位2514个，求职人数达1500余人，达成初步意向1082人次……城市与人才“双向奔赴”的场面，在云中大地正如火如荼地进行。

本报记者 丁亚琴

## “揭榜挂帅”项目对接会举行



## 大型交响音乐会 精彩上演

本报讯（记者 王春艳）作为“大同人才周”之“宏图大展·邀你同行”高校学子大同行活动之一，24日晚，“年轻的朋友来相会”大型交响音乐会在大同大剧院精彩上演。

演出在管弦乐《北京喜讯到边寨》欢快激昂的旋律中拉开帷幕。随后，管弦乐《我爱你中国》、女声独唱《人说山西好风光》、小合唱《年轻的朋友来相会》，或磅礴大气、或婉转悠扬，赢得观众阵阵掌声；二胡独奏《战马奔腾》、管弦乐《茉莉花》，让人如痴如醉；管弦乐《红色娘子军》组曲、管弦乐《射雕英雄传》震撼人心；男高音独唱《西部放歌》豪气万千；世界名曲联奏和返场曲目同样极具感染力。演出在《我和我的祖国》优美旋律中落下帷幕，大家挥舞手中国旗，共唱祖国美好，将现场氛围推向高潮。

本场音乐会由市委、市政府主办，市歌舞剧院交响乐团担纲演出，特邀著名指挥家董俊杰、市歌舞剧院常任指挥康小凡联合执棒，大同籍著名胡琴演奏家王之辉、山西省著名男高音歌唱家乔佳等参演。活动旨在通过交响乐声，让来自全国各地的高校师生及嘉宾感受古都大同文化的澎湃激情，激发在这座历史名城创业发展的豪情壮志。

本报讯（记者 丁亚琴）作为“大同人才周”活动之一，24日上午，“揭榜挂帅”项目对接会在山西大同大学科技报告厅举行，山西大同大学博士、大同市委联系专家与相关企业就项目技术需求开展一系列对接活动，推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。

“揭榜挂帅”项目对接会是我市深入推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略、深耕“四大赛道”、坚持以科技创新引领现代化产业体系建设的重要举措。活动现场，山西大同大学与唯实重工股份有限公司、大同御成新材料有限公司等企业签订了4个校企合作项目。山西大同大学创新团队代表详细介绍了各自团队在科研领域取得的最新成果，不仅展示了山西大同大学在科研方面的实力，也引起了企业代表的浓厚兴趣。在自由对接环节中，校企双方进行了深入交流和洽谈。

## 教育系统教师跟岗 研修活动开启

本报讯（记者 田雁）24日上午，大同市教育系统教师跟岗研修活动启动仪式在市示范性综合实践基地举行。

教育系统教师跟岗研修活动是“大同人才周”活动之一，也是我市以“走出去，请进来”的方式，助力建设高质量教育人才队伍的重要举措。从今年开始，我市教育系统开展教师跟岗研修活动。各学校组织基础教育一线学科骨干教师、班主任、教科研、教育教学管理（校级及中层干部）等人员，以单项或组合的方式分批派往省内外知名学校，在教育教学实践、学校课程建设、德育工作、班级管理、优生培育、教科研等多个方面跟岗研修，通过听课评课、案例教学、小组讨论、模拟教学、岗位实操等方式，提高研修人员的教育教学能力。

活动现场，全国知名人才培训专家、华中师范大学考试研究院学术委员会主任王后雄教授以“成为卓越教师的十项修炼”为题，结合自己亲身经历，从学生中心、主动靠近、优选教学等教学法则入手，分享了教师专业发展的十项修炼及教师职业技能的提升技巧。

## 医疗领域技术骨干 进修培训启动

本报讯（记者 高燕）作为“大同人才周”活动之一，24日下午，我市举行2024年度医疗领域技术骨干人员进修培训启动仪式。

近年来，我市高度重视医疗卫生领域人才队伍建设，大力实施“人才兴医、人才强卫”战略，充分发挥“筑巢引凤、聚才兴同”政策优势聚才引才。2023年，在国内19所医学名校开展校园宣介，成功引进优秀医学人才149人，柔性引进高层次专家60人；今年上半年，通过校园招聘引进高学历医学人才88人，并不断深化与京津冀乃至全国名校名院交流合作。目前，全市已建院士工作站4个、首席科学家工作站1个、省博士后创新实践基地1个、“科创中国”山西省博士创新站1个、省外聘专家工作室3个。

经过前期筹备，市卫健委确定了落实进修培训的目标任务、人才遴选流程和条件、政策保障以及进修培训的管理与考核，并与国内国考成绩排名靠前的一流医院和学科进行了沟通，遴选出市级公立医院优秀医务人员赴全国公立医院绩效考核排名前列的综合医院、专科医院进行为期6至12个月进修学习。

## 高校学子调研华严寺和云冈石窟景区



本报讯（记者 崔莉英）作为“大同人才周”之“宏图大展·邀你同行”高校学子大同行调研活动的一项内容，24日，来自国内知名高校的学子们赴华严寺、云冈石窟两大景区调研，感受大同悠久的历史和深厚的文化。

当日的调研活动分为两组交叉进行。在华严寺，学子们探访辽金巨构，被精美的建筑和雕塑所震撼；在云冈石窟，学子们尽情领略北魏石窟艺术之美，感受

精美绝伦的北魏造像艺术，并与云冈大佛“击掌”合影。

大连理工大学学生赵大鹏说，气势宏伟的华严寺和精雕细刻的云冈石窟佛造像，让他们感受到大同的厚重历史与深邃文化，希望未来有更多青年人深入了解和保护这些文化瑰宝。调研结束后，大家纷纷表示，大同不仅是一座有着深厚历史文化底蕴的城市，也是宜居宜业宜游的好地方，希望能与大同结缘。

